
Dodatna naloga 5 

     Določite komponente napetostnega tenzorja 𝜎௜௝ če kvader dimenzij 100 mm ⨯ 60 mm ⨯ 50 mm 
obremenimo s silo 𝐹, kot kaže slika, in segrejemo za ∆𝑇. 

  

    Podatki: 

𝐸 ൌ 12 GPa 

𝜈 ൌ 0,3 

𝛼 ൌ 1,25 ∙ 10ିହ Kିଵ 

∆𝑇 ൌ 120 K 

𝐹 ൌ  90 kN 

a) 𝛿 ൌ  0,15 mm 

b) 𝛿 ൌ  0,10 mm 

 

൫𝜎௜௝൯ ൌ ? 

 

Rešitve: 

a) Kvader na zgornji površini ne pride v stik s togo steno, saj dobimo (za robne pogoje, ko do 
stika še ni prišlo): 

∆𝐿௬ ൌ 𝜀௬௬ ∙ 𝐿௬ ൌ 2,25 ∙ 10ିଷ ∙ 60 mm ൌ 0,135 mm < 𝛿 ൌ 0,15 mm 

൫𝜎௜௝൯ ൌ  ൭
െ30 0 0

0 0 0
0 0 0

൱  MPa 

b) Kvader pride v stik s togo steno: 

∆𝐿௬ ൌ 𝜀௬௬ ∙ 𝐿௬ ൌ 2,25 ∙ 10ିଷ ∙ 60 mm ൌ 0,135 mm > 𝛿 ൌ 0,10 mm 

൫𝜎௜௝൯ ൌ  ൭
െ30 0 0

0 െ7 0
0 0 0

൱  MPa 

൫𝜀௜௝൯ ൌ ൭
െ8,25 0 0

0 16,67 0
0 0 24,25

൱ ∙ 10ିସ 

∆𝑉 ൌ  𝜀௏ ∙ 𝑉 ൌ ൫𝜀௫௫ ൅ 𝜀௬௬ ൅ 𝜀௭௭൯ ∙ ሺ100 ∙ 60 ∙ 50ሻ mmଷ ൌ 980 mmଷ 


